

选修课反响不好,老师就“下课”

不少中小学名校把“选课权”交给学生

快报讯(通讯员 洪超 记者 黄艳)小学为一二年级孩子量身定做“识字开花”课;高中为学生组织模拟公司、模拟法庭……在昨天南京市教科所举行的国家级课题《区域提升学校课程品质的研究》开题会上,南师附中、金陵中学、游府西街小学等一批子课题项目学校的校长们热议校本课程,而这些学校在实践中都给学生充分“选课权”,如果哪门校本课孩子不喜欢,老师就要“下课”。

“学校每年到学生自己选课的时候,校园网站经常瘫痪,学生喜欢的课会被挤爆,晚一点就选不到了。”

南师附中校长葛军说,学校在选修课程中推行学分制,鼓励学生通过选修课程,改善知识和智能结构,培养兴趣爱好,发展个性特长。到目前为止,该校已经先后开发实施了近300门选修课程。例如,政治学科以学生模拟体验为载体,长期组织模拟公司、模拟法庭等系列学科活动;化学学科形成了“元素周期表设计”、“化学趣味实验”、“假期家庭化学实验实拍”、“化学分子模型设计”等一系列活动。

在游府西街小学,每周三下午,都会给学生自由选择课程的机会,涉及40余种兴趣课,遍及艺术、运动、思维发展、技能学习等各个领域。

据了解,在南京不少名校校本课程实施中,老师开设的选修课一段时间下来如果上的学生少,反映不好,老师就要“下课”,这门课也立刻被叫停。南京市教育科学研究所所长肖林元说,“学校课程”既包括国家课程的校本化实施,也包括地方课程和校本课程的课堂化实施。就南京市来看,学校课程建设质量整体上是优质、高位、均衡的,但区域之间、学校之间、不同教师之间,仍存在有差异,这种差异影响了校本课程实施的质量。

信号灯蒙灰怎么洗? 有它!



交通信号灯智能清洗系统
通讯员 供图

快报讯(通讯员 李亚男 蒋学飞 记者 金凤)蒙着厚厚灰尘的信号灯存在极大安全隐患,但是如果大规模清洗,又容易造成交通混乱。近日,由南京林业大学交通学院余婷等五人自主设计的《交通信号灯智能清洗系统》,获得第八届全国大学生交通科技大赛三等奖。据悉,该作品也申报了两项国家专利。

“清洗一次仅需十几秒,用水1.12升,相当于大瓶可乐一半的量。”设计者余婷介绍,3个清洗喷头并排装在红绿灯的上方,每个约有一元钱大小,都通过管道连接到隐藏在分隔绿化带下的水箱中。装在喷头里的控制主板,通过物联网与主控制室交换信号。整套系统可以定时清洗,也可以通过光传感器感应灰尘量,自动清洗。

余婷说,清洗过程中,喷头喷出的水流几乎呈细线状。“这是考虑到水流会滴下的问题,细小的水流在受到高压的情况下会‘雾化’。”余婷说,水箱的容量大约为10升,水箱冬天能防止结冰,夏天也能防止蒸发,另外,在水箱中也添加了一些清洗剂,以去除顽固灰尘。

据了解,系统中核心的MCU软件均由余婷等人在老师的指导下自主设计,软件共设计了故障报警、定时清洗、实时清洗、感应清洗及物联网五大模块。在故障报警这一模块,系统通过光传感器感应,监测红绿灯的状态。如有故障,在控制中心的页面上,红色的报警灯亮起,实时更新的光强数据也辅助了工作人员监测,而形成标准化安装产品投入使用后的成本在500元左右。

南航大上演求职版《非诚勿扰》

人事主管说你不行,可能是压力测试

快报讯(通讯员 李欢欢 罗梦琪 记者 金凤)5月29日晚,南京航空航天大学上演一场求职版《非诚勿扰》,让2014届准毕业生们提前领略求职过程中的“刀光剑影”。

本次“非诚勿扰模拟招聘大赛”吸引了南航370余名毕业生报名,经过筛选,最终有5名同学闯入决赛,获得在心仪的企业就业(实习)机会。当然,这个机会也不是那么容易得到的,需要面对千奇百怪的题目、人事主管的“刁难”……他们在“群策群力”的环节中就

遇到了难题——在10分钟内,用桌子上的剪刀、马克笔、胶水、A4纸等工具,合作搭建出一座高30厘米、桥面宽30厘米的纸桥,纸桥不仅要外形美观,还要体现出创意。南航就业指导服务中心市场部主管柯伊老师表示,出这道题,是要让学生认识到团队合作的重要性,同时,遇到千奇百怪的题目,要临危不乱、镇静思考。

团队合作之后,选手要接受人事主管的提问。最后一位选手、来自航天学院的回亚斌遇到总参第六十研究所人事主管的“刁难”。在一对一

专业提问中,人事主管听完回亚斌的回答,立马回答:“我认为你回答得不好,不适合做营销!”观众听到这样的评价,一片唏嘘,但回亚斌并未自乱阵脚:“所以我来应聘销售。”紧接着人事主管又提出在不知道顾客需求的情况下如何推销商品的问题。

该主管表示,这种“咄咄逼人”的提问,是一种压力面试,考验应聘者是否具有冷静有条理的承压能力。在工作中会遇到各种否定与压力,关键在于如何对待和冷静处理。

企业该如何规避各类法律纠纷?

创富工作室“送法进企业”活动广受好评,企业主们感慨:我们缺的就是法律知识

5月29日下午两点,创富工作室“送法进企业”特别活动在板桥街道服务中心圆满举行。两位专家律师在活动现场进行了精彩的法律演讲,并与现场四十余位创业者就企业运作中遇到的各种法律问题进行了热烈交流。

律师演讲受好评

“某公司员工在该公司工作已达九年零八个月,劳动合同将于三个月后到期。该员工在劳动合同到期前一个月拿来一个病假条,说医生建议休病假三个月并不来上班。

该公司不得不将劳动合同终止期限延长至该员工病假结束。等到该员工病假结束时,该员工已经在公司任职达十年零一个月。此时员工要求与公司签订无固定期限劳动合同,但公司不同意,双方因此产生劳动争议。”演讲开始,张世亮律师用一个真实的案例向现场创业者引出了一个企业运作中最常遇到的问题——劳动合同纠纷。“从法律逻辑看,这类规定似乎更有利于员工,但是另一方面,企业也会用各种方法规避这种法律风险。”张律师从法律逻辑和企业立场两方面分析了这类纠纷。张律师建议在场的创业者,遇到问题首先就应该想到利用法律维护自身权益。除了劳动关系外,两位律师还就竞业限制和保密条款、著

作权等各个方面的问题,结合真实案例向现场观众讲解,这种案例结合法律知识的演讲方式也受到现场创业者一致好评,让现场创业者茅塞顿开。

互动环节引高潮

演讲结束后的互动环节将现场气氛推向高潮。“有一家公司新出的游戏跟我们有80%的相似,我们的游戏是先出的,我们可以告他们抄袭吗?”“别人欠我们公司的工程款久久不还,两年过去了,还有效吗?”“员工下班途中,在非必经之路出交通事故,算是工伤吗?”……现场创业者们争先恐后地提问,耿延律师和张世亮律师也都一一从法律逻辑上进行了详细的分析,并提出了各

自的建议。“这样的活动太有必要了,我们缺的就是法律方面的知识,”开网络公司的赵先生说道。

热烈的交流一直持续到活动结束后,创业者们纷纷与两位律师交换联系方式,希望能够就各自企业的法律问题进行深入咨询。如果你也在你的创业过程中遇到法律问题,欢迎关注我能网或致电创富工作室进行咨询了解,我们也将继续为广大创业者提供法律及其他更多方面的服务。

咨询电话:84783471, 84783472
网络咨询:登录我能网(www.wonengw.com)-点击“我能创富”-点击进入相关页面。
创富工作室官方群:230415156
曹玉红

商机速递

吉祥馄饨:
甄选优质食材
完善食品安全体系



著名连锁快餐“吉祥馄饨”1999年创立于上海,与小肥羊、大娘水饺、永和豆浆同列“中国餐饮百强企业”,荣获“中华名小吃”称号,苏皖等地已经开设了1400多家加盟店。

俗话说“七分原料三分工艺”,优质的食材决定了产品的品质。公司不断完善原料甄选体系,对不同地域食材进行研究,猎取优质食材,并建立了供应商“准入”制度,供货严格索证,手续不全或不合格的原料坚决不用。同时公司与无公害蔬菜基地开展合作,并签约采购雨润、东升等知名品牌猪肉,五得利、金麦郎品牌面粉,保证原料品质。制作出安全、健康、营养的产品。吉祥馄饨始终铭记:为顾客提供安全、健康、营养的产品就是对顾客最大的关爱。有意加盟者请咨询 4000707517 (苏皖), 0510-85744181 (苏锡常南通)。
陈孔萍

你的小学特别吗? 快来八一八你的小学

近日,网友“苏小荷爸爸”的一篇博文《我的小学》点击量相当高,不少网友也纷纷上网分享自己的小学。让我们一同来看看,小通讯员们眼中的小学是怎样的,也欢迎更多的大、小能人来八一八你的小学和小学的那些事儿。

长江路小学:在玩中学,各展所能

从我能网开设“写作小能人”栏目以来,颇受网友关注的是一群来自长江路小学快乐的小通讯员,在他们的投稿中多次提及趣味运动会,其中最受欢迎的是马雨琦的这篇通讯稿:“……比赛接近了尾声,操场上

的同学们表情各异,获得名次的同学脸上洋溢着兴奋而又高兴的神色,没有成功的同学们脸上虽有一些遗憾,但更多的是希望下一次可以在比赛中一展身手!”网友“烟落”点评道:“图文并茂,层次分明,语言简洁,是篇好范文!”长江路小学校长宋红斌则分享道:“运动会是孩子们文化生活的一部分,我们倡导让孩子们在玩中学,结合自己的写作视角去发现运动美、懂得团结。”

鑫园小学:给快乐成长一个仪式

除了激情竞赛广受欢迎外,十岁成长礼也在南京的小学中悄然盛

行起来。近日,南京鑫园小学就策划了一次有趣的活动,老师们不仅给每个十岁的孩子寄上写满祝福的明信片,还邀请家长们到学校听听孩子们的十年感恩心声。不少家长激动落泪,纷纷表示这样的活动让孩子们一下子就懂事了。小能人刘嘉乐在作文《十岁生日》中写道:“在一阵欢呼中,我远远地望见魏老师脸上挂着灿烂地笑容,小心翼翼地捧着蛋糕来到我们中间。和我们一起唱着生日歌,许下了心愿,吹灭了蜡烛……”鑫园小学校长刘丽表示:“孩子的智商重要,情商更重要,学校希望通过此类特色主题盛典让孩子们懂得只有努力实践和团队分享

才能获得更多的快乐!”

无论是毕业礼还是快乐周三活动,欢迎晒出一般的小学,让我们在六一儿童节到来之际,发现更多快乐!所有互动网友均将获得20-200的积分奖励,精彩分享更有机会选登《现代快报》!

参与方式
登录我能网(www.wonengw.com),新浪微博及腾讯微博账号可直接登录,查看互动话题“快来晒晒你的小学”,直接跟帖回复即可。
咨询电话:58598123
写作小能人官方群:74214489